
Carlos Alberto Lopes”, de autoria do vereador Eder Paulo Lemos. O vereador Eder 

Paulo expressou satisfação por homenagear o Senhor Carlos Alberto Lopes, por sua 

presteza e seu talento nato. Colocado em sua única votação, o Projeto de 

Resolução n.º 20/2023 foi aprovado por unanimidade. Na sequência, 

deliberaram em único turno o Projeto de Resolução n.º 21/2023, que "Dispõe sobre a 

concessão do Título Cidadã Honorária à Ilustríssima Senhora Maria Ortrudes de Lima”, 
de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia. Colocado em sua única votação, o 

Projeto de Resolução n.º 21/2023 foi aprovado por unanimidade. 
Posteriormente, passara para a única discussão do Requerimento n.º 87/2023, de 

autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando que o Executivo Municipal análise 

a viabilidade de ampliação da duração da licença paternidade para 20 dias no âmbito do 

Município de São João Batista do Glória. Este Secretário explanou sobre a importância 

do requerimento, pois o auxílio seria necessário para algumas mães que não contam 

com nenhuma rede de apoio. Colocado em sua única votação, o Requerimento de 

n.º 87/2023 foi aprovado por unanimidade. Na sequência, o Presidente Cresio 

elencou os eventos que acontecerão nesta Casa Legislativa na corrente semana. A 

seguir, o Presidente Cresio encaminhou os projetos que entraram em leitura para a 

Comissão de Legislação, Justiça e Redação, a fim de que faça a análise das matérias. 

Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 

os nobres ediis para a 136.2 (centésima trigésima sexta) Sessão Ordinária a ser realizada 
dia 27 Avinte e sete) de novembro de 2023, segunda-feira, as 19h. Eu, 

Eid om de , 1.º Secretário, Rica Israel rs mandei 
lavrar esta ata que será assinada após a sua aprovação. Ati u ~ Se Ly 

Presidente Cresio Costa. 
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Ata da 136.2 (centésima trigésima sexta) Sessão Ordinária, na 3.2 (terceira) 
Sessão Legislativa da 19.2 (décima nona) Legislatura da Câmara Municipal de 

São João Batista do Glória-MG. A sessão teve inicio às 19h (dezenove horas) 

do dia 27 (vinte e sete) de novembro de 2023, sob a presidência do vereador 

Cresio Costa. O Presidente da Casa solicitou a este Secretário a chamada nominal dos 

vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Cresio Costa, Danilo José Soares 

Marques, Eder Paulo Lemos, Fábio Ferreira Garcia, João Paulo Ferreira, Joel 

Alves Pereira, Luiz Antônio Garcia, Ricardo Israel dos Reis e Silvana Rosa 

Livramento. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em 

nome do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata 

da sessão anterior foi deliberada e aprovada por unanimidade. Prosseguindo, o 

Presidente solicitou a este Secretário a leitura do expediente do dia, que constou o 

seguinte. Expedientes oriundos do Chefe do Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 

262/2023, encaminhando para tramitação, em regime de urgência, o Projeto de Lei n.º 

67/2023, que “Autoriza o Poder Executivo a Proceder a Alienação e Concessão de Direito 

Real de Uso de Bens para fins de implantação do Centro Empresarial Moises Marques da
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Costa e dé outras providências”. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício n.º 
11/2023, provindo do COMTUR — Conselho Municipal de Turismo, solicitando, no prazo 
máximo de 27/11/2023, a indicação de dois vereadores representantes desta Câmara 
Municipal, um titular e um suplente, para a composição do referido conselho. 2 — Ofício 
n.º 43/2023, originário da Secretaria Municipal de Assistência Social, solicitando a 
presença do Senhor Gilberto Ribeiro, Coordenador do CRAS, na sessão especial de 
convocação da Secretária Municipal Juliene Aparecida Rodrigues Maia. Expedientes 
apresentados pelos vereadores: 1 — Requerimento n.º 88/2023, de autoria do 
vereador Danilo José Soares Marques, solicitando, ouvido previamente o Plenário desta 
Câmara Municipal, que o Presidente desta Casa Legislativa promova junto à Secretaria 
de Estado de Planejamento e Gestão (Seplag-MG) a viabilização de uma Unidade de 
Atendimento Integrado (UAI) na Câmara de São João Batista do Glória. 2 — 
Requerimento n.º 89/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, solicitando 
ao Executivo Municipal, ouvido previamente o Plenário desta Câmara Municipal, 
providências no sentido de aumentar o número de atendimentos na sessão de 
fisioterapia, garantindo um mínimo de três sessões por semana. Dando continuidade, o 
Presidente declarou aberto o Grande Expediente e usaram a palavra os seguintes 
vereadores. O vereador Joel, primeiro orador inscrito, expressou sua gratidão pelo 
trabalho realizado pela Administração na área da saúde e na zona rural. No entanto, 
enfatizou a importância de continuar buscando apoio dos deputados para implementar 
melhorias. Além disso, parabenizou à Secretária Juliene pelo seu trabalho. O vereador 
Fabio, segundo orador inscrito, comentou sobre a audiência pública realizada com a 
Secretária da Saúde, Sra. Silvania Vilela, a Secretária de Assistência Social, Sra. Juliene 
Aparecida Rodrigues Maia, e a Secretária de Educação e Cultura, Sra. Rosane Araújo da 
Silva Reis, ocorrida na última quinta-feira, dia 23 de novembro. Ele ressaltou a 
necessidade de inclusão das crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA) nas 
modalidades de esporte e demais atividades oferecidas pelo Município. Em seguida, 
solicitou um requerimento verbal para que seja viabilizada a hidroginástica no horário 
da tarde. O vereador também destacou a responsabilidade do Executivo em manter um 
ônibus de qualidade para levar as crianças à APAE, enfatizando a importância de priorizar 
os atendimentos às crianças com TEA. Este Secretário, terceiro orador inscrito, abordou 
novamente a importância do curso de inglês e redação oferecido às crianças e 
adolescentes deste Município. Em seguida, informou que foi procurado por vários 
cidadãos que expressaram preocupações sobre os atendimentos dos fisioterapeutas. 
Dessa forma, apresentou o pedido de uma reunião com os fisioterapeutas deste 
Município, juntamente com a secretaria de saúde, o mais rápido possível. O vereador 
Luiz, quarto orador inscrito, respondeu ao questionamento do vereador Fábio sobre a 
inclusão das crianças com TEA nas atividades oferecidas pelo Município. Ele afirmou que 
a secretária informou que já está sendo feito e expressou sua concordância com a 
importância da colocação do vereador. Além disso, expressou gratidão pelo evento 
festivo realizado no final de semana em seu sítio, destacando a presença de todos os 
participantes. A vereadora Silvana, quinta vereadora inscrita, explicou os projetos que



serão apresentados e votados na corrente sessão. Em seguida, abordou a situação das 

documentações referentes aos terrenos do Conjunto Habitacional Zoraide Gonçalves de 

Oliveira, destacando que estão regularizadas. Além disso, informou sobre a solicitação 

de mais 54 casas para famílias cadastradas no Bolsa Família. A seguir, apresentou 

detalhes sobre o pagamento do 13º dos funcionários públicos e mencionou a presença 

do castra móvel no município. Continuando, parabenizou o presidente do SICOOB pelo 
projeto “Território Canastra” e elogiou Luiz Fabiano da Silva, conhecido como Barão, por 

seu empreendimento que promove o nome deste município em nível nacional. Por fim, 

discorreu sobre a audiência pública mencionada pelo vereador Fábio, ocorrida na última 
quinta-feira. O vereador Eder Paulo, sexto orador inscrito, abordou questões 

relacionadas às estradas rurais. Mencionou o mata-burro do Chico Valentino, que ainda 

não foi construído, e a necessidade de serviços no local conhecido como Eltinho. Na 

sequência, solicitou ao presidente do Clube do Cavalo, Sr. Geovane, que tome 

providências sobre determinada van parada, pedindo sua reativação. Continuando, 

requereu a limpeza da represa seca próxima ao grupo do Brejo. O vereador também 

expressou preocupação com a quantidade de cachorros abandonados nas ruas. Por 

derradeiro, parabenizou o empresário Barão. O grande expediente foi encerrado e 

passou-se para a apreciação da Ordem do Dia, a qual iniciou com a discussão em único 

turno do Projeto de Lei n.º 64/2023, que “Altera a Lei Municipal n.º 1.622/2021, que 

dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2022 a 2025; altera a Lei Municipal 

n.º 1.651/202, que dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei orçamentária de 

2023; e autoriza a abertura de crédito especial na Lei Orçamentária Anual n.º 

1.666/2022", encaminhado pelo Executivo Municipal para tramitação em regime de 

urgência. Colocado em sua única votação, o Projeto de Lei n.º 64/2023 foi 

aprovado por unanimidade, Em seguida, passaram para a primeira discussão do 

Projeto de Lei Ordinária n.º 65/2023, que "Dá nome de Praça Alaide Ana da Conceição 

ao espaço público localizado na Rua José Francisco de Souza, em frente à residência 

número 160, no Bairro João Limírio” de autoria do vereador Fábio Ferreira Garcia. Com 

a palavra, o vereador Fábio compartilhou que o cidadão Marcelino, presente na 

reunião, foi o responsável por construir a praça sozinho, e considerou justo nomeá-la 

em homenagem à sua avó, a Senhora Alaide Ana da Conceição. Os vereadores Joel e 

Luiz também parabenizaram Marcelino e o vereador Fábio pela iniciativa. Colocado em 

sua primeira votação, o Projeto de Lei Ordinária n.º 65/2023foi aprovado por 

unanimidade. A seguir, deliberaram em único turno o Projeto de Resolução n.º 

22/2023, que "Dispõe sobre a concessão de Moção de Agradecimento aos Profissionais 

da Saúde, pelo trabalho e dedicação durante a pandemia da Covid-19” de autoria da 

edilidade desta Casa Legislativa. Com a palavra, o vereador Luiz expressou a crença 

na importância do projeto e destacou a necessidade de parabenizar toda a equipe da 

saúde pelo trabalho árduo durante a difícil fase da pandemia de COVID-19. O vereador 

Joel ressaltou a importância do trabalho desses profissionais que estiveram na linha de 

frente cuidando de todos. A vereadora Silvana complementou a fala do Vereador Luiz, 

agradeceu e convidou todos para participarem da solenidade marcada para o dia 07 de 

dezembro de 2023. Colocado em sua única votação, o Projeto de Resolução n.º 

22/2023 foi aprovado por unanimidade. Continuando, passaram para a única 

discussão do Requerimento n.º 88/2023, de autoria do vereador Danilo José Soares
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Marques, solicitando que o Presidente desta Casa Legislativa promova. junto a Secretaria 
de Estado de Planejamento e Gestão (Seplag-MG) a viabilização de uma Unidade de 
Atendimento Integrado (VAI) na Câmara de São Jodo Batista do Glória. Com a palavra, 
o vereador Danilo explicou que existe a possibilidade de instalação do UAI (Unidade 
de Atendimento Integrado) nas câmaras municipais, considerando isso uma grande 
conquista para a comunidade. Colocado em sua única votação, o Requerimento 
de n.º 88/2023 foi aprovado por unanimidade. Prosseguindo, iniciaram a única 
discussão do Requerimento n.º 89/2023, de autoria do vereador Ricardo Israel dos Reis, 
solicitando ao Executivo Municipal, ouvido previamente o Plenário desta Câmara 
Municipal, providências no sentido de aumentar o número de atendimentos na sessão 
de fisioterapia, garantindo um mínimo de três sessões por semana. Durante os debates, 
este Secretário explicou que participou de uma reunião sobre o atendimento realizado 
por fisioterapeutas no município. Observou que os atendimentos têm uma duração de 
meia hora, o que, em sua opinião, é considerado insuficiente. Ele destacou a necessidade 
de uma reunião com os fisioterapeutas locais, convidando também todos os vereadores, 
para discutir a demanda existente e buscar soluções para essas. Colocado em sua 
única votação, o Requerimento de n.º 89/2023 foi aprovado por unanimidade. 
Não havendo mais matéria para ser deliberada o Presidente pronunciou os recados 
finais: Informou que a sessão de convocação da Secretária Juliene foi marcada para o 
dia 12 de dezembro de 2023, às 10h. Em seguida, convidou os vereadores para 
participarem da reunião com o Ministério Público Federal e representantes do Executivo 
para análise e discussão do mapeamento das áreas que o município tem interesse para 
fins de expansão urbana (incluindo os condomínios e loteamentos irregulares já 
consolidados), anteriormente inseridas nos limites da Zona de Amortecimento (ZA) do 
Parque Nacional da Serra da Canastra, para que possam ser ajustados os limites de 
forma a compatibilizar a futura expansão urbana dos municípios com as áreas de 
proteção ambiental do entorno da unidade de conservação e aquelas definidas para 
proteção especial do Pato Mergulhão, espécie endêmica da Serra da Canastra e 
ameaçada de extinção. Acrescentou que a reunião acontecerá nesta quinta-feira (30 de 
novembro de 2023), das 9h às 16h, no plenário da câmara. No tocante ao Ofício n.º 
11/2023, provindo do COMTUR solicitando a indicação de dois vereadores 
representantes desta Câmara Municipal, um titular e um suplente, para a composição 
do referido conselho, anunciou os vereadores Silvana Rosa Livramento e Joel 
Alves Pereira, titular e suplente, respectivamente, para a o COMTUR. A seguir, 
o Presidente Cresio encaminhou o projeto que entrou em leitura para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação, a fim de que faça a análise das matérias. Nada mais 
havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 0s nobres 
edis para a 137.º (centésima trigésima sétima) Sessão Ordinária a ser realizada no dia 
04 (quatro) de dezembro de 2023, segunda-feira, às 19h. Eu, Vo og) JE 
1.º Secretário, io Israel dos Reis, mandei lavrar esta ata que será assinada após 

ua aprovação. LO Th vo À © oa Cresio Costa. 
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